
ETIČKI ASPEKTI REFORME SISTEMA ZDRAVSTVENE ZAŠTITE 
 
Zdravlje Roma 
 
VEŽBA 1 
 
Učesnici se podele u dve veće grupe od kojih svaka dobije da reši po jedan slučaj. 
 
Vi ste politički savetnik. Situacija Roma kao manjine postala je ključno pitanje u kampanji i 
treba da bude predmet političke debate na televiziji. Po jedan predstavnik iz svake političke 
stranke je pozvan u TV duel, koji će da govori da li treba da se povećaju finansijska sredstva 
u zdravstvenom sistemu koja bi ekskluzivno uticala na dobit za Romsku populaciju u zemlji. 
 
 
Grupa 1 
 
Pozvani ste od strane političkog lidera jedne partije da mu pomognete da se pripremi za TV 
duel. Lider “protiv” partije se ne slaže sa ovom političkom odlukom i zove vas da ga 
posavetujete o etičkim i političkim razlozima zašto ovo nije dobra ideja za buduću vladu. 
Eksperti iz ove partije su već pripremili kratka dokumenta za Vas o situaciji Roma u zemlji. 
 
 
Grupa 2 
 
Pozvani ste od strane političkog lidera jedne partije da mu pomognete da se pripremi za TV 
duel. Lider “za” partije podržava ovu politicku odluku i zove Vas da ga posavetujete o 
etičkim i političkim razlozima zašto je ovo dobra ideja za buduću vladu. Eksperti iz ove 
partije su već pripremili kratka dokumenta za Vas o situaciji Roma u zemlji. 
 
Po jedan predstavnik iz svake grupe na kraju referiše koji su bili zaključci grupe. 
 
Trajanje vezbe 30 minuta. 
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VEŽBA 2 
 
Učesnici se podele u manje grupe i da im se da pročitaju sledeći tekst: 
 
U ginekoloskoj bolnici zabeležen je slucaj diskriminacije Romkinja. Slučaj su potvrdili 
par Roma svedoka, jedan ginekolog kao i zapis skrivene kamere. Ovo je prikazano kao 
dokaz o diskriminaciji u zdravstvenom sektoru. Direktor bolnice i zdravstveni radnici su 
ove optužbe odbili. Pošto je priča izašla u dnevnim novinama i izazvala kontraverzna 
mišljenja, direktor bolnice je tražio korekciju. Pošto su novine to odbile obratio se sudu. 
Prema izjavama svedoka trudne Romkinje su godinama smeštane u izdvojene sobe, 
naročito pre porodjaja. Kada bi ove prostorije bile pune Romkinja ubacivani su i 
dodatni kreveti, iako je u drugim sobama bilo mesta. Sud je dokumentovao da postoje 
dokazi o različitom tretmanu Romkinja ali se nije izjasnio da li je to sistematska 
diskriminacija ili potrebna praksa. Interna istraživanja u okviru bolnice su pokazala da 
Romkinje puše, bukom uznemiravaju ostale pacijente i njihovo ponašanje zahteva veliku 
toleranciju ostalih pacijenata.   

• Kakav bi bio Vaš komentar na ovu priču? 
• Primenom koje od etičkih teorija bi se najbolje rešio položaj Roma? 

 
Trajanje vezbe 30 minuta. 
 
 


